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1. PRESENTACION DE INTEGRANTES. 

2. VIDEO (SISTEMA DE ASIGNACION DE 
PUNTOS). 

3. PROFUDIZACION DEL TEMA. 

4. EJERCICIOS PRACTICOS. 

5. ACTIVIDADES DE 
RETROALIMENTACION. 



LA SIGUIENTE TABLA NOS PERMITE EXAMINAR CLARAMENTE EL TIPO DE 
TRABAJOS QUE SEPUEDEN VALORAR BAJO UN MISMO MANUAL Y LOS QUE 
NO, SEGÚN LOS DIFERENTES TIPOS DE TRABAJOS Y NIVELES. 

 

• NIVEL INFERIOR (1,4,7 Y 10). 

• NIVEL MEDIO (2,5,8 Y 11). 

• NIVEL SUPERIOR (3,6,9 Y 12). 





PARA SELECCIONAR LOS FACTORES CON LOS CUALES SE VA A VALORAR 
CADA GRUPO DE TRABAJOS O CARGOS, SE DEBEN TENER EN CUENTA 
LAS SIGUIENTES SIGUÍENTES CARACTERISTICAS. 
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EN UNA EMPRESA SIEMPRE EXISTEN DIVERSOS NIVELES, POR 
ENDE LOS FACTORES DEBEN PONDERARSE DE FORMA 
DIFERENTE PARA CADA TIPO DE TRABAJO, UNA EMPRESA 
TIENE UN MANUAL PARA VALORES RELATIVOS DE CADA UNO 
DE LOS FACTORES Y DEBEN SER DIFERENTES, PUES EL 
FACTOR  --EDUCACION-- PESA MAS EN LA EVALUACIÓN DE 
LOS CARGOS ADMINISTRATIVOS QUE EN  LOS DE 
¡PRODUCCIÓN¡ASI MISMO EL FACTOR HABILIDAD, ES MAS 
DEFINITIVO EN PRODUCCIÓN QUE EN EL ADMINISTRATIVO. 

 



UNA VEZ DETERMINADA LA PONDERACIÓN DE LOS FACTORES, ES 
NECESARIO ASIGNAR PUNTOS A CADA GRADO. PARA ELLO SE PUEDE 
PROCEDER DE DOS MANERAS DISTINTAS:  

• LA PRIMERA SEÑALA UN TOTAL DE PUNTOS ARBITRARIAMENTE PARA 
EL PLAN, POR EJEMPLO 600. Y A CADA FACTOR SE LE ADJUDICA LA 
PARTE PROPORCIONAL AL PESO ASIGNADO EN PORCENTAJE. SI EL 
NUMERO TOTAL DE PUNTOS ES 600 Y EL VALOR RELATIVO DEL FACTOR 
PESO ES 25%, LOS PUNTOS QUE LE CORRESPONDEN SON: 

 

600 X 25            = 150 

       100 

 

 



 

 

 

• EN LA SEGUNDA ASIGNAMOS DIRECTAMENTE AL GRADO DE CADA 
FACTORES DE IGUAL PUNTOS DE IGUAL PESO ESPRESADO EN 
PORSENTAJE. ES DECIR,QUE SI EL PESO ASIGNADO AL FACTOR ES DE  
25%, EL GRADO MINIMO DEL MISMO  VALDRA  25 PUNTOS.    

 

 

600 X 25            = 150 

 100 

 



ÉL PROCEDIMIENTO QUE SE INDICA ES VALIDO TANTO PARA CUANDO 
DOS FACTORES TIENEN EL MISMO NUMERO DE GRADOS, COMO 
CUANDO ESTOS SON DIFERENTES DE UN FACTOR A OTRO. 

•  COMO DENTRO DE CADA FACTOR SE CONOCE EL # DE GRADOS (N) 
PARA ESTABLECER LA PROGRECION ARITMETICA, LO MAS SENCILLO 
ES APLICAR LA SIGUIENTE FORMULA. 

 

 

r= PMAX.-PMIN= 

            N-1 









DE LA MISMA MANERA COMO SE OBTUVIERON LAS PUNTUACIONES DE 
LOS GRADOS MAXIMOS Y MINIMOS DE CADA FACTOR EN EL CASO DE LA 
PROGRESIÓN ARITMÉTICA, LA OPTENDREMOS PARA LA PROGRESIÓN 
GEOMÉTICA APARTIR DE AHÍ PODEMOS OBTENER LA RAZÓN DE LA 
PROGRESIÓN MEDIANTE LA FORMULA SIGUIENTE. 
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EXISTEN VARIOS METODOS PARA DISTRIBUIR LOS PUNTOS EN FORMA 
IRREGULAR. UNO DE ESOS METODOS ES DETERMINAR EL PORCENTAJE 
EN EL QUE SE CONSIDERA EL INCREMENTO DE CADA GRADO SOBRE EL 
ANTERIOR, APLICANDO ESTE PORSENTEJE A LOS DISTINTOS GRADOS 
DEL FACTOR. 

  

EJEMPLO: SE DETERMINA UN 10% COMO LA PROPORCIÓN DE 
INCREMENTO. SI EL VALOR DEL PRIMER GRADO ES DE 50, SUMARIA 10% 
DE 50 AL VALOR DEL PRIMER GRADO PARA OBTENER EL DEL SEGUNDO; 
AL VALOR DEL SEGUNDO SE LE SUMARIA EL 10% PARA OBTENER EL 
VALOR DEL TERCERO, Y ASÍ SUCESIVAMENTE. 

 



 

LA DISTRIBUCIÓN DE PUNTOS A LOS GRADOS POR EL SISTEMA DEL 
COCIENTE EN DETERMINAR EL NUMERO DE PUNTOS QUE LE 
CORRESPONDEN AL FACTOR, PARA LO CUAL BASTA MULTIPLICAR EL 
NUMERO DE PUNTOS ESCOGIDOS PARA EL PLAN POR PESO DEL 
FACTROR. ESTE PRODUCTO SE DIVIDE POR EL NUMERO DE GRADOS DEL 
FACTOR CONSIDERADO Y  EL COCIENTE SERA  UNA CONSTANTE QUE SE 
ADICIONARA CADA VEZ QOE EL GRADO DEL FACTOR SEA MAYOR. 

EJEMPLO:  

 

 

                          n x p = m          m        = c  

                                                     g 

 

 



n= numero de puntos escogidos para el plan ( 1.000 ). 

p= peso del factor ( 30  o 30% ). 

m= numero de puntos del factor, deacuerdo a su peso. 

g= número de grados del factor ( 5 ). 

c= constante de adición.  

 

 1000 x .30 = 300          300        = 50  

                          6 



 

 

UNA DE LAS BASES SOBRE LAS CUALES DESCANSA EL ÉXITO DE LA 
LABOR DE CLACIFICACIÓN O EVALUCIÓN DE PROPIAMENTE DICHA, ES 
LA CAPACITACIÓN QUE SE DE A LOS MIEMBROS DEL COMITÉ, PUES SI 
ELLOS NO ENTIENDEN LO QUE TIENEN QUE HACER Y COMO DEBEN 
HACERLO, NI COMO MANEJAR LOS CRITERIOS QUE SE HAN DE TENER EN 
CUENTA, LO MAS SEGURO ES QUE SE PRESENTEN ERRORES U OMISIONES 
IMPORTANTES. 








